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KENARORTAY

KENARORTAY

Bir t¢ggende bir
kose ile karsi
kenarin orta
noktasini
birlestiren dogru
parcasina

kenarortay
denir.

a kenarina ait
kenarortayi V. ile gdsteririrz

m(A)= 90° ise |AD|=BD|=|DC| olur

Ucgende
kenarortaylar bir
noktada kesisir.
Bu noktaya
agirhk merkezi
denir ve

genellikle G harfi B " D
ile g6sterilir.

kenara bir birim olacak sekilde bdler.

Bir késeden kargi kenara ¢izilen dogru
parcasi, baska bir kdseden gizilen
kenarortay! késeden iki ve kenardan bir
birim olacak sekilde béliyorsa
kenarortaydir

Agirhik merkezi ,kenarortayi, kdoseye iki ,

MTZ bir G¢gen, [MR] ve M
[TF] kenarortaylardir.
IMR][TF]=H|,
IMH|=14br |HF|=5br , F
IMR+[TF| kactir?
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T R
MTZ bir Gggen M
[TF]L[MK] dir.
D agirlik merkezi ve
IMK|=12br,|TF|=18 - ise, .
IMT| kag birimdir?
D
T K

ABC bir dik t¢gendir. V,

MTZ bir Gggen M

ITG|=IGM ,
IGH|=HP|=|PZ]|
HF] G B
IMR| ’ »k

olduguna goére
T R z

orani kagtir?

[BF] ve [CE]
kenarortaylar
ise [FE]//[BC]
ve 2.|EF|=|BC|
([EF] orta
tabandir)

B D C

Ayrica
kenarotayin pargalari arasinda
2.|AK|=6./GK|=3.DG| bagintisi vardir.

MTZ Gggen, G agirhik
merkezidir. M
[VZIN[TH]=(G] ve
M,R,G,F dogrusal
noktalardir.

IMG|=24br ~\
Buna goére |MF| kag
birimdir?
Z
T F

Vo ve V; sirasiyla a,b ve
¢ kenarina ait
kenarortaylar olmak lUzere
5V2=V2+V2 bagintisinin
gegerli oldugunu
go6steriniz
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UCGENLER-6

KENARORTAY
A
MTZ bir t¢cgen D agirlik M G ABC
merkezidir ticgeninin G
TDI=3cm, ise agirlik merkezi
Vi V2 kag cm? dir? R ve
[BB'] L d c
[GG'] L d
L [CC'] L d «d E oMo A1,
T Z B' G A C'
|AAl'+BB|'+|CC|'=3.|G'G|
MTG bir M
ucgen.
[MK] L[TF]. X 48
Sekilde
D, MTZ 3
:??ﬁlnkmm T K 7 G ABC bir iggen G agirhik A
g . [\ merkezidir
merkezi ve Z G'Gl=12cm, ve
E)[r.l;g]ng:(r;asmlr 6/CCl'=2.|AAI'=3.|BB| g
L €| olduguna gore [AB
MGl=48cm ise x kagtir? o nin c?rta ngktasm[ln c]i
©[ dogrusuna uzakligi kag
N| birimdir?
_‘; d 1 [ >
- B' G A
©
£
3
3
G ABC lggeninin agirlik A S
merkezi ve
[DB] /I EA] /] [FC]

ise d \J

|AE|=IDBJ+|CE| g

MTZ bir liggendir ,G M
agirlik merkezidir.
[TR] // [EZ]/] [MF].
IMF|=x?br

[EZ|=2 xbr ,|TR|=24 br
ise |[EZ| kag
birimdir?
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UCGENLER-6
KENARORTAY

DEGERLENDIRME - 1

1) MTZ bir Giggen, [MR] ve
[TF] kenarortaylardir.
[MR]N[TF]=IH] ,

4 |HR|=[TH|=16br,
IMR[+|TF| kagtir?

2) MTZ bir tggen D agirhik
merkezidir
TD|=8cm, ise
MZ| kag cm dir?

%

www.matbaz.com

<]
T
3) MTZ bir liggen M
[TF]L[MK] dir.
D agirlik merkezi ve
TK|=6br,IMF|=8 ise,
IMT| kag birimdir? 5
T K

4)

5)

6)

MTZ tg¢gen, G
agirlik merkezidir.
[VZ]N[TH]=[G] ve
M,R,G,F dogrusal
noktalardir.
IFG|=12br

Buna gére [MF|

AN

" V\
kag °

birimdir? T

MTZ Gg¢gendir.

IMT|=8br , [TK|=|KZ|

Buna goére [MZ| kag farkl
tamsayi degeri alabilir?

MTZ bir Giggen , G,R,F
Uzerinde bulundugu
kenarlarin orta

Z
F

—
()]
A
(@]

N

noktalaridir.
G(MTZ)=22 cm ise GRF

dggeninin gevresi kag

birimdir?
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UCGENLER-6
KENARORTAY

DEGERLENDIRME - 2

1) MTZ bir Gggen
[TF]L[MK] dir.
G agirlik merkezi
ve |FG|=gbr ve

[KG|=6br ‘ise,
IGZl kag
birimdir?

2) MTZ bir Gggen D
agirlik merkezidir
Sekilde [MR[=12br,

HZ|=9br ise MZ|
kac birimdir ?

3) MTZ bir Gggendir.
[TRI=7br,|EZ|=5br ,
G agirlik merkezidir.
[TR] // [EZ])/] [MF]
ise [MF| kagtir?
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4) MTZ bir Gggen, D

noktasi [TZ] nin orta
noktasidir. [MF]L[TZ].
2.|MT|=IMZ|=12br,
IZT|=15br ise. |FD|
kag¢ birimdir?

5) R ,MTZ lggeninin
agirhik merkezidir.

m(ZRF)=m(ZRE)
[ER|=6br ise [TF| kag
birimdir?

6) MTZ bir dik Gggen D
agirhik merkezidir.
[RG] // [TE],

[GR] // [ET].
Sekilde Mz|=24br ,
IRG| kag birimdir ?
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